Tinkama biuro kėdė pagal jūsų ūgį ir svorį – ką sako gamintojai?
Rytinė kava greitai praeina, o likusi dienos dalis praeina sėdint – prieš kompiuterio ekraną, prie susitikimų stalo, prie projektų terminų. Tačiau dažnai pamirštame, kad svarbiausias mūsų darbo įrankis nėra nei klaviatūra, nei planuoklis, o kėdė. Ji tyliai lemia mūsų savijautą, laikyseną, net produktyvumą. Ir būtent dėl to netinkamas kėdės pasirinkimas gali tapti lėta, bet užtikrinta kūno diskomforto priežastimi.
Gamintojai šiandien itin tiksliai kalba apie tai, kam skirta kuri kėdė – ir jų siūlomi sprendimai toli gražu nėra atsitiktiniai. Kai fizinės proporcijos ir ergonomika atsiduria centre, paaiškėja: kiekvienas žmogus nusipelno tokios kėdės, kuri dirba kartu su juo, o ne prieš jį.
Svorio ir ūgio duetas: kodėl jis toks svarbus?
Gamintojai išskiria keletą esminių parametrų, kurie lemia kėdės pritaikomumą žmogui. Tai – ne tik estetiniai dalykai. Teisingas kėdės aukštis, atlošo kampas, sėdimosios dalies gylis – viskas turi atitikti naudotojo fizinius duomenis.
Pavyzdžiui:
· Žemas žmogus kėdėje be aukščio reguliavimo – perkelia spaudimą į stuburą.
· Aukštas žmogus – dažnai negauna atramos sprando srityje.
· Stambesnis – rizikuoja perlenkti mechanizmą, jei kėdė nepritaikyta jo svoriui.
Tokie niuansai daro tiesioginę įtaką ne tik komfortui, bet ir ilgalaikei sveikatai. Kėdės konstrukcija turi „bendradarbiauti“ su jūsų kūnu – palaikyti natūralią stuburo formą, paskirstyti spaudimą ir skatinti judėjimą.
Kaip atrodo ideali kėdė skirtingiems kūno tipams?
Modernios biuro kėdės turi daugiau nei 6–8 reguliavimo funkcijas. Tarp jų:
· Sėdynės gylio reguliavimas, kad šlaunys nebūtų per daug suspaustos.
· Atlošo aukštis – individualiai pritaikomas juosmens sričiai.
· Sinchroninis mechanizmas – leidžia sėdėti aktyviai, svyruoti kartu su kėde.
· Galvos atrama – būtina aukštesniems naudotojams.
· Sustiprinta konstrukcija – naudotojams, sveriantiems virš 100 kg.
Būtent šiuos parametrus rekomenduoja ergonomikos specialistai, ypač tiems, kurie dirba biure ilgiau nei 4 valandas per dieną.
Kur ieškoti tinkamos kėdės?
Lietuvoje vis daugiau specializuotų salonų pradeda siūlyti ne tik universalias kėdes, bet ir pagal ūgį bei svorį pritaikytus modelius. Tarp jų – ir biuro kėdės Kaunas – miesto, kuriame pastaraisiais metais pastebima auganti biuro ergonomikos kultūra. Tiekėjai siūlo ne tik produktą, bet ir konsultacijas, leidžiančias išsirinkti būtent jūsų ūgiui, laikysenai ir darbo pobūdžiui tinkamiausią sprendimą.
Kūno atmintis: ar jūsų kėdė ją formuoja teisingai?
Kūnas prisimena daugiau nei protas. Jei kasdien sėdite netinkamoje pozicijoje – jis tai įsimena. Pečių linija pradeda krypti į priekį, apatinė nugara praranda natūralų linkį, galva „išplaukia“ iš vertikalios ašies. Net jei to nejaučiate dabar – ilgainiui tai tampa nuolatiniu skausmu ar net stuburo deformacija.
Todėl tinkama kėdė – tai ne prabanga, o investicija. Ne tik į darbingumą, bet ir į gyvenimo kokybę. Pasirinkite ją taip pat atsakingai, kaip ir avalynę – juk su ja praleidžiate beveik tiek pat laiko.

